农历甲辰年十一月初六

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城



(白城日报抖音)

白城日報公益广告 深化改革攻坚 加快创新突破 奋力谱写中国式现代化的自城篇章

远景科技集团白城零碳产业园 智慧储能产品下线投产

本报讯(记者姜宁)12月5日,远景科技集团白城零 碳产业园智慧储能产品下线仪式在白城绿电产业示范园 区举行,标志着远景科技集团在智慧储能领域取得了重 大突破,也为我市推动产业转型、实现绿色低碳发展注入 了强劲动力。

李洪慈、阮刚辉、张伟、李子罡,以及省工信厅副厅长 张春宇,远景科技集团高级副总裁、远景能源北方区域公 司董事长李威出席仪式。

杨大勇宣布产品正式下线投产。

仪式后,全体人员共同前往储能厂房和云中心展厅参 观生产工艺流程,了解企业产品生产、产业链打造等情况。

据了解,远景白城零碳产业园智慧储能装备项目的 成功落地,是贯彻落实国家"双碳"战略的生动实践,是推 动吉林西部清洁能源基地建设的重要举措,也是推动市 区两级新能源产业高质量发展的有力抓手。作为远景在 东北三省和蒙东地区的首个智慧储能工厂,主要建设年 相关合作事宜进行洽谈交流。

产10GWh智慧储能系统集成超级工厂、智慧变频器工 厂、智慧变压器工厂、共享储能电站、云中心、智能仓储以 及零碳广场等设施,这些设施将共同构成一个完整的智 慧储能装备制造产业链,实现从原材料供应到成品制造 的全方位覆盖。

仪式前,李洪慈、杨大勇还共同会见了远景科技集团 高级副总裁、远景能源北方区域公司董事长李威,双方就

市人大常委会机关组织开展 国家宪法日主题宣传活动

本报讯(记者朱晴)在宪法颁布实施70 织开展"美好生活·与法同行"送法进社区 顾问,向现场群众普及法律知识,并结合实 周年暨第十一个国家宪法日之际,市人大 主题宣传活动。 常委会机关在洮北区明仁街道兴业社区组

际对宪法的重要意义进行了细致讲解,切实 活动邀请市司法局工作人员作为法律 增强群众宪法意识。随后,市城管局工作人 遵守宪法、维护宪法权威的法治氛围。

解条例的内涵并自觉遵守。活动现场,工作 人员还为参会群众发放了多部白城地方法 规普法手册,并在市民广场和沿街商铺等人 员密集场所分发宪法宣传资料和宣传品,针 对社区群众关注的法律热点问题进行宣传 解答,以老百姓看得见、容易懂、记得住的形 式,引导广大群众知宪法于心,守宪法于行, 不断提高全社会法律意识,营造崇尚宪法、

员对《白城市市容和环境卫生管理条例》中

部分内容进行详细阐述,使社区群众深入了

12月5日是第39个国际志愿者日,连日来,白城市 青年志愿者协会围绕"贡献志愿力量 创造美好生活"主 题,广泛弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,组织开 展了形式多样的志愿服务活动,以实际行动彰显志愿精 神内涵,传递关爱与温暖。

开展无偿献血暨加入"中华骨髓库"血 样采集活动

11月30日,由白城市青年志愿者协会和白城市红十 字中心血站联合组织的爱心献血活动,在步行街爱心献 血屋启动。活动现场,志愿者们通过发放传单和耐心讲 解,吸引了广大市民的踊跃参与,他们用实际行动诠释了 无私奉献的志愿精神。在工作人员和志愿者的引导下,活 动参与者依次完成登记、体检、化验等准备工作。他们中 既有首次献血的"新兵",也有多次奉献的"标兵"。成功捐 献造血于细胞的张丽娟女十表示:"一想到自己的血液能 来生的希望,在关键时刻发挥不可替代的作用。

开展慰问活动,真情温暖老人心

12月4日,白城市青年志愿者协会组织红十字爱心 家园、瀚海爱心联盟、蓝天救援队、赈济救援队等多家会 员团体和爱心人士到洮北区东胜乡社会福利服务中心开 展慰问活动,在寒冷的季节为老人们送去了温暖与关怀。 志愿者们为老人带去水果、牛奶、罐头、洗漱包等价值 2000余元的物资,还为过生日的老人精心准备了生日蛋 糕。当志愿者将蛋糕端到老人面前时,老人眼中满是感动

"团"聚青春力量 绽放志愿光彩

●张磊 尹雪

氛围在这个寒冷的冬天显得格外温暖。

各地纷纷开展多样的志愿服务活动

12月1日,洮南市青年志愿者协会组织召开青年志 愿者表彰会,会议回顾了2024年开展的各项志愿服务活 动,评选出10名优秀青年志愿者,王艺轩、刘馨泽作为优 挽救生命,就觉得这是非常有意义的事,以后还会继续参 青年志愿者,将用微笑传递爱心善意,用行动诠释志愿精 加。"希望这些宝贵的血液能为那些急需救治的患者带神,同时呼吁更多的青年朋友加入志愿者队伍中。活动最 后,青年志愿者集体宣誓,展现出为洮南志愿服务事业共 同奋斗的决心。

> 大安市青年志愿者协会聚焦群众实际需求,以国际 志愿者日为契机,积极开展惠民志愿服务活动。组织爱剪 志愿服务团队到社区为老人理发,服务老人20余人,用 实际行动将这项"小而美"的活动做到老人心坎里;开展 "衣旧友爱,让爱循环"志愿服务活动,将筹集到的100余 件衣物捐赠给长虹街道民主社区居民,为有困难的群众 送去温暖,以实际行动诠释了志愿精神。

11月30日,镇赉县青年志愿者协会开展"爱心益剪 你我同行"志愿服务活动。组织志愿者到白鹤敬老院为老 桥梁,连接每一个心怀善意的人,让生命在互助中得以延 与惊喜,大家围坐在一起,一边品尝美味的蛋糕,一边分 人们理发,活动现场,老人们有序排队,志愿者按照老人 续和绽放。"共青团白城市委相关负责同志说。

享着点滴趣事,随后志愿者们又包起了饺子,温馨和谐的 的要求精心修剪发型,对于部分行动不便的老人,志愿者 们主动来到床前为他们剪发,陪老人唠家常,确保每位老 人都能享受到这项便捷的生活服务,活动当天共为15位 老人提供服务。

> 12月4日,共青团通榆县委、通榆县树满街道团委与 树满社区团委组建了一支青年志愿服务队,开展"志以星 火,温暖冬日"助老志愿服务活动。当第一缕阳光还未完 全穿透晨雾,志愿者们便已齐聚在树满社区敬老食堂门 口,早早地开始忙碌,他们为老人送上热茶、准备餐食并 热情地与老人交谈,让老人们在寒冷的冬日清晨感受到 浓浓的暖意。

> 共青团洮北区委联合青年先锋志愿者协会开展"青 暖夕阳"助老志愿服务活动。活动中,青年志愿者来到结 对帮扶老人家中,与老人们拉家常、话冷暖,耐心询问他 们的身体状况,了解老人的所困所需,并送上米、油等生 活用品,细心叮嘱老人平时在家要注意用水、用电、用气 安全。志愿者们用自己的行动,诠释关爱与奉献的真谛, 留下一串串温暖的足迹。

> "国际志愿者日系列志愿服务活动的顺利开展,彰显 出青年志愿服务组织以及社会各界对公益事业的积极态 度和高度热情。希望这些力量可以凝聚成一座座爱心的

十一载栉风沐雨,十一载春华秋实。共建"一带 一路"这一植根历史沃土、着眼人类美好未来的重大 国际合作倡议,在共商共建共享中走深走实,合作 领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断 提升,国际感召力、影响力、凝聚力不断增强,成果厚 重而丰硕。在2日召开的第四次"一带一路"建设工 作座谈会上,习近平总书记充分肯定共建"一带一 路"取得的重大成就,对当前及今后一个时期推动共 建"一带一路"高质量发展作出全面部署。立意高 远、内涵丰富的讲话为推动共建"一带一路"高质量 发展提供了重要遵循, 向世界展现了中国愿与各方 携手同行,开创共建"一带一路"更加光明未来的胸 怀和决心。

协

依托一个个具体的项目,基础设施"硬联通"跨 越山海扎实有序推进。实现老挝从"陆锁国"到"陆联 国"夙愿的中老铁路迎来开通运营3周年,"黄金大 通道"活力持续显现;中国和秘鲁高质量共建"一带 一路"合作重点项目钱凯港日前开港,一条新时代亚 拉陆海新通道正式诞生;中国企业承建的乌干达最 大水电站——卡鲁玛水电站为乌干达经济社会发展 提供源源不断的"绿色能源";雅万高铁标志着中国 高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地;中 欧班列驰而不息,累计开行达10万列,通达25个欧 洲国家的227个城市以及11个亚洲国家的100余个 城市。11年来,一条条宽广的高速公路、一座座高耸 的桥梁、一个个高效运行的港口,让"山不再高、路不 再远",大大提升了世界经济连通性。

日益健全的"软联通"在共建国家间架起规则标 准互联互通桥梁。11年来,中国与69个国家和组织 签署了113份标准化合作文件,建立"一带一路"标 准信息平台,发布国家标准外文版2263项,涵盖20 多个领域、覆盖11个语种。与30个国家和地区签署 23个自贸协定,与28个经济体签署"经认证的经营 者"互认协议,显著提升贸易投资自由化便利化水 平。共建"一带一路"与各方发展需求对接的长效机 制不断推进,中国与150多个国家和30多个国际组 织签署共建"一带一路"合作文件,与部分国家建立 共建"一带一路"合作工作协调机制,共同推动合作 规划落地见效。共建"一带一路"与俄罗斯欧亚经济 联盟建设、哈萨克斯坦"光明之路"新经济政策、南非 "经济重建和复苏计划"、埃及苏伊士运河走廊开发 计划、沙特阿拉伯"2030愿景"等多国发展战略实现 对接,有力支持共建国家经济社会建设进程

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。11年 来,互帮互助的"心联通"持续深入。共建国家传承和 弘扬丝绸之路友好合作精神,广泛开展文化旅游合

作、教育交流、媒体和智库合作、民间交往等,推动文明互学互鉴和文化融合创 新,形成了多元互动、百花齐放的人文交流格局。中国在亚欧非三大洲合作建 成30余个鲁班工坊,学历教育累计培养学生近万人,实施职业培训超过3.1万 人次,架起了中外人文交流的桥梁,为共建国家发展提供人文支撑。菌草、水 井、杂交水稻等"小而美"的项目扎实推进,不断增进共建国家民众的获得感、 幸福感。

共建"一带一路"合作坚持共商共建共享原则,把基础设施"硬联通"作为 重要方向,把规则标准"软联通"作为重要支撑,把同共建国家人民"心联通"作 为重要基础,取得实打实、沉甸甸的成就。

近年来,世界进入新的动荡变革期,单边主义、保护主义明显上升,局部冲 突和动荡频发。在当前严峻复杂的国际环境下,习近平总书记科学分析共建 "一带一路"面临的新形势,作出"推动共建'一带一路'高质量发展机遇和挑战 并存,但总体上机遇大于挑战"的重要论断,对继续推动共建"一带一路"高质 量发展作出重大部署、提出明确要求。从坚持高质量发展和高水平安全相结 合、政府引导和市场运作相结合、科学布局和动态优化相结合、量的增长和质 的提升相结合,到统筹深化基础设施"硬联通"、规则标准"软联通"和同共建国 家人民"心联通",统筹推进重大标志性工程和"小而美"民生项目建设,统筹巩 固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作……习近平总书记就不断拓展更高 水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间提出了总体思路。(下转四版)



镇赉:创新产业帮扶 助力高质量发展

●镇 宣

的肉牛膘肥体壮……走进镇赉县和合 越过越红火。"提起中国一汽的帮扶给 个问题,中国一汽投资945万元,建设 牧业肉牛养殖基地,一排排标准化圈舍 传统畜牧养殖带来的改变,农户们脸上 映入眼帘,温暖的阳光下一派惬意祥和 是掩不住的笑意。 的景象。

通过一系列精准有力的帮扶举措,为当 地注入新的活力,让镇赉县在产销协调 活水平也随之显著提升。

助力畜牧养殖 提升产业 效益

"我们镇饲养肉牛历史悠久,民众 养殖基础深厚,然而传统粗放的养殖方 增收 式,一定程度上制约着肉牛产业高质量 发展。如今,通过'政府+企业+农户'的

特色产业是乡村振兴的"源动力", 可利用草原面积达63万亩。如何将资 收购价,提高稻农抗风险能力。"项目相 也是高质量发展的"助力器"。长期以 源优势转化为产业优势,并最大范围地 来,中国第一汽车集团有限公司从定点 促进农户增收、带动农民就业?中国一 帮扶的镇赉县的资源和发展需要出发, 汽累计投入5544万元,支持镇赉县建 设和合牧业肉牛养殖基地、万宝山养殖 基地、新解放牧业园区等项目,显著提 发展的道路上迈出坚实步伐,群众的生 升当地畜牧养殖水平。农户们不仅可以 种植饲料、养牛产犊,还能进企业务工, 收入大幅增加。截至目前,全县肉牛存 栏量、出栏量均大幅增长,产值高达 收益 8.13亿元,为乡村振兴注入新动能。

紧密合作模式,肉牛养殖从零散走向集 稻产区,拥有稻田23万亩,但因缺少稻 有了这个平台,

标准化圈舍鳞次栉比、规模化养殖 约,产业效益节节攀升,我们的日子也 米加工厂,产业发展受限。为了解决这 一座现代化的稻米加工厂。"项目建成 后,镇赉县将实现从'卖稻谷'到'卖大 镇赉县拥有得天独厚的草原资源, 米'的转变,并通过订单种植,稳定稻谷 关负责人介绍。

稻米加工厂建成后,不仅能够提升 水稻附加值,还能带动镇赉县周边农户 增收致富,项目预计年收益达340万 元,户均可实现增收3000元,带动就业 1386人。

打造交易平台 增加养殖

"嫩江大闸蟹""哈儿淖有机 **支持稻米加工 帮助群众** 鱼"……这些镇赉县的特色水产品,如 今已是市场上的抢手货。这得益于中国 一汽投资建设的吉黑蒙水产品交易市 镇赉县沿江镇、大屯镇是重要的水 场。"以前我们的水产品销路有限,现在



冬季的大安嫩江湾国家湿地公园,银装素裹,静谧空灵,宛如一幅丹青水墨画,美不胜收

高峰摄